Национальный исследовательский Томский государственный университет (НИ ТГУ).
Это первый университет в азиатской части России, основанный в 1878 году Императором Александром II как Императорский Сибирский университет. 

С основания Томского университета начался новый этап развития Сибири – эпоха просвещения, образования и науки в азиатской части России.

Сегодня Томский государственный университет является одним из крупнейших классических университетов страны и имеет позади 140 лет насыщенной истории. Кроме этого он один из лидеров российской высшей школы, в том числе в области фундаментальных научных исследований. Входит в семерку сильнейших университетов Проекта 5-100, выполняющую миссию – обеспечить конкурентоспособность и лидерство России в образовании на международном уровне.

Проектируемая территория, площадью 5427 кв.м, представляет собой «узел» всех пешеходных путей между корпусами двух университетов, спортивным корпусом, научной библиотекой и тремя общежитиям.
Располагаясь в историческом центре города Томск, территория кампуса ТГУ посещается жителями города и его гостями как в будни дни, так во время проведения концертов, фестивалей и праздников. Основываясь на этом, можно сказать, что проектируемая площадка будет востребована не только студентами, но и другими группами населения.

Идея проекта заключается в создании многофункционального открытого пространства, которое позволит учить и обучаться вне стен вуза, а также, в котором пользователи территории могут свободно взаимодействовать друг с другом, создавать кросс-проекты и инициативы между факультетами и организовывать свой досуг.
