Кондрухин Игорь Сергеевич 
Туризм был и есть делом энтузиастов! Если есть в нашем городе человек, который готов бросить практически все и посвятить себя путешествиям с детьми, за которых ему нужно 24 часа в сутки нести ответственность, то я считаю это везением… В нашем городе есть такие люди. Их немного, но знают их многие…

Еще в школе, в 5 классе, я попал в удивительный мир путешествий и странствий, а странствовать я любил всегда. Начиналось все просто – пришел молодой интересный педагог и позвал с собой в поход. Он показал, что надо и как это бывает здорово, когда вокруг друзья, люди близкие тебе по духу, костер, закат и рассвет, красота окружающей природы. И даже местные комары не мешали ощутить этот восторг. Уже позже, придя заниматься на Станцию туристов, я узнал, что туризм – это еще и спорт. 
Среди большого числа различных видов спорта по накалу страстей, зрелищности, физической подготовленности спортсменов спортивный туризм занимает весьма скромное место. О нем не упоминают в спортивных сводках новостей, вокруг него почти не бывает ни репортерской суеты, ни рекламной шумихи. А ведь туризм своим проникновением и влиянием на самые широкие слои населения весьма заметен - это романтика и большое разнообразие видов путешествий, он доступен всем возрастам, позволяет практически любому человеку ощутить себя именно спортсменом, а не зрителем, почувствовать радость успеха, пусть даже небольшого, но достигнутого своими силами в движении, в стремлении к цели. «Путешествие как самая великая наука и серьезная наука помогает нам вновь обрести себя», говорил  А.Камю. Теперь я путешествовал по всей стране: Горная Шория, Алтай, Саяны, а еще много городов, сел и деревень, где проходили соревнования и наши маршруты.
Однажды, на одной из привокзальных площадей на глаза мне попался замечательный плакат: «Туризм — отдых, здоровье, знание». Мне этот лозунг очень понравился. Я считаю, что он довольно хорошо отражает суть туризма за одним исключением: туризм — это ещё дружба, умение подставить вовремя своё плечо другу.

Я шел упорно к своей цели и уже 14 лет я работаю педагогом по спортивному туризму. Это мой образ жизни, мое хобби, моя работа.  

Туризм для меня и моих воспитанников – это не абстрактное понятие. Во-первых, это изучение родного края. Нет тропки в окрестностях города, куда ни ступала бы нога нашего туриста. Во-вторых, я не могу долго засиживаться дома, меня притягивают дальние, еще не изведанные нами уголки нашей Родины.

Однажды я прочитал такую фразу: «Смысл жизни не в том, чтобы удовлетворять свои желания, а в том, чтобы их иметь». Туристы — это люди, которые всегда стремятся к новым знаниям, к новым открытиям. Это люди, у которых есть желания. А если желание удалось осуществить, то это большая удача…

Смысл моей педагогической философии состоит в том, чтобы вести с собой ребят на природу, в лёгкий или сложный поход и дарить воспитанникам чудо! Ибо природа — это начало начал. В ней таятся самые глубокие, самые сокровенные знания Земли. У человека расширяется кругозор. Он становится хорошим знатоком географии — реки, дороги, горные хребты и вершины для них уже не точка на карте, они у них «в крови». Как и многие я хочу воспитать в своих воспитанниках силу духа, верность своему делу, решительность, умение делать правильный выбор. Кто и как их этому научит? Я бы сказал, что такой «школой жизни» являлся и является туризм.
«Только туристу не стыдно плыть по течению», - говорил Н. Станиславский. Перед глазами встает картина: катамаран тихо скользит по воде. Впереди на бревне сидит бобр и усиленно грызёт дерево. Услышав нас, он бесшумно падает в воду. Ну, где ещё увидишь такое? Где ещё подарить ребёнку такое чудо? Направляясь в поход, мы идём не покорять реки и вершины, мы идём к ним с ласковой просьбой, чтобы река нас пропустила, чтобы гора разрешила на нее подняться, чтобы развеялся туман, и унялась пурга. Мы ничего не завоёвываем и никого не побеждаем, мы открываем что-то новое для себя и других.

Педагог всегда отвечает перед детьми, отвечает за детей. Только в совместной деятельности педагога и воспитанников можно достичь гармонии взаимоотношений, доверия, свободы. Походная группа — это семья, это одно целое, где каждый другому подставит своё плечо. Сначала рвутся в поход все: как же, романтика. Но очень быстро познается в походе, кто есть кто: кто-то начинает отставать, кто-то ныть. У кого-то трёт обувь, у кого-то лямка. Кому-то тяжел рюкзак. И что важно, дальше пойдет тот, кто поделился сменной обувью, снял лишний вес, с того, кому тяжело. Тот, кто не сидит во время стоянки, сложа руки, а тот, кто работает — собирает дрова, разводит костёр, ставит лагерь, тот, кто всегда приходит на помощь ближнему. И здесь поначалу, пока это дети, нужен некий толчок руководителя, а дальше сама жизнь показывает, кто есть кто. И только сильные и смелые идут и ведут вперёд. Вот она, настоящая школа жизни.          

Мне кажется, что очень точно про походы, про ощущение в них говорил в своих песнях Юрий Визбор.
И я согласен со словами еще одного автора, и следую ей, и Вам советую: 
«Старость меня дома не застанет, я в дороге, я в пути»!

