КФУумный Кампус
Концепция создания общественного пространства на территории КФУ им.В.И. Вернадского.
Современный университет – не просто учебное заведение, но и неотъемлемая часть культурного пространства города. Именно университет, является интеллектуальным центром места, а также точкой притяжения новых резидентов, что во многом определяет контингент населения и вектор развития территории. Особый класс населения, состоящий из студенчества и научного сообщества, формирует запрос на возникновение нового общественного пространства, включенного в инфраструктуру университета, и в то же время качественно влияющего на городскую среду.
В качестве объекта для создания общественного пространства организации высшего образования на базе Таврической академии КФУ им. В. И. Вернадского нами был выбран внутренний двор студенческого кампуса. В настоящее время территория используется исключительно для занятий уличным спортом. Однако мы считаем, что данный объект имеет потенциал для проведения реновации, после которой он наполнится новыми смыслами и станет точкой притяжения креативного класса в городе. Это повлечет за собой изменение городских сценариев, что является одной из ключевых задач тактического урбанизма.
В своем проекте мы руководствуемся идеей наполнения жизни студенчества и научно-педагогического сообщества образовательной, спортивной и культурной компонентой путем трансформации территории. Также данный проект служит прекрасным примером воплощения идей философии осознанного потребления и экологической устойчивости в жизнь.
Основной посыл, который нам бы хотелось донести: «Отдыхая – совершенствуйся!». Именно эта концепция определяет функциональное значение каждой из предлагаемых нами составляющих общественного пространства, сформированных с помощью принципиально нового подхода к зонированию территории.
Smartzone: «отдыхая–узнавай»! Зона включает в себя образовательные объекты, места для коворкинга и отдыха, выполненные из дерева, стекла и переработанного пластика. В качестве наполнения нами выбраны цифровые экраны, многофункциональные скамейки с беспроводным доступом в сеть Интернет и портативной зарядкой, павильон для работы во время плохой погоды, проведения лекториев, воркшопов и мастер-классов. Наличие данной зоны позволит посетителям продуктивнее проводить время на свежем воздухе, заниматься учебой и самообразованием. Выбранные для ее реализации объекты выступят площадкой для формирования новых сообществ, а также общения преподавателей со студентами.
ECOpart: «отдыхая–сохраняй»! В данную зону вошли несколько объектов, каждый из которых обращает внимание на проблемы сохранения окружающей среды и личного здоровья. Нами предусмотрено строительство мобильного кафетерия с вегетарианским меню из фермерских продуктов для здоровых перекусов. Работая по принципу Zerowaste, в кафе будет использоваться только многоразовая посуда, либо посуда из разлагаемых материалов. Посещение заведения со своей тарой будет приветствоваться. Это позволит сократить количество продуцируемых отходов, а также научит посетителей рациональному потреблению. Создание парковки для вело- и электротранспорта, с возможностью заряда аккумулятора, поддержит использование альтернативного экологичного транспорта. Также при благоустройстве территории нами предлагается использование контейнеров для сортировки мусора, вместо обычных урн.
[bookmark: _GoBack]Artspace: «отдыхая–твори»! Творческое пространство представленоамфитеатром, состоящим из отдельных блоков. Такой принцип позволит нам эффективно использовать ограниченную территорию, трансформируя ее под максимальное количество нужд. Данная зона выступает одновременно и как opencinema, и как площадка для проведения концертов, перфомансов, поэтических вечеров, и как выставочный зал для репрезентации современного искусства и создания инсталяций. Тем самым место превратится в площадку для рождения новых проектов и самореализации творческих личностей.
Sportplace: «отдыхая–развивайся»! Спорт является неотъемлемой частью жизни современного человека. Многообразие разновидностей спорта позволяет выбрать именно тот вид активности, который бы соответствовал индивидуальному ритму и состоянию здоровья. Именно поэтому мы планируем создание мультифункциональной спортивной площадки, где каждый посетитель сможет выбрать близкое для себя направление. Среди предлагаемого нами оборудования: турники для воркаута, полотна для аэройоги, двухсторонняя стенка, одновременно служащая как скалодром и кольцо для баскетбола, встроенный батут, площадка для занятий кросс-фитом. 
Naturegarden: Зеленая зона, выполненная по принципу сада, состоящего преимущественно из местных растений. Данное направление является одним из основных трендов в современной ландшафтной архитектуре. С помощью такого решения, нам удастся оживить пространство и достичь эффекта пребывания на природе, что крайне актуально в условиях урбанизированной среды. Также озеленение территории в данном стиле предполагает в дальнейшем значительно меньший уход за растениями при эксплуатации объекта.


